

„Királyhalmán, Szeged erdőbirtokainak közepén van az erdőőri szakiskola, ami olyan nagyszerű intézmény, hogy a kirakatba tehetné Szeged.”

Móra Ferenc

# Múltban gyökerező jelenünk

135 éves múlt az ásoththalmi Bedő Albert Erdészeti Szakiskola

**A fenti címmel jelent meg a legpatinásabb erdészeti szakiskolánk fotóanyaggal gazdagon illusztrált „képes története”. Valóban szembetűnő, hogy milyen kiválóan kísérik a jó minőségű képek a vaskos kiadvány egyes fejezeteit.**

Az ásoththalmi tanintézet példaértékű módon dokumentálja történelmét és megemlékezik jeles elődeinkről. Ez a könyv, a 100 éves jubileum óta eltelt időszak immár kilencedik jelentős írásos visszatekintése. Az *Andrési Pál* és *Andrésiné dr. Ambrus Ildikó* szerzőpáros most is rendkívül magas színvonalon és mindenre kiterjedően mutatja be neves szakiskolánk múltját és jelenét.

A szakiskola történetét taglaló fejezetből megtudjuk, hogy az Országos Erdészeti Egyesület által szorgalmazott alapítás költségeihez az állami támogatáson kívül Szeged városa is segítséget nyújtott.

Az alapítást nem csak *Bedő Albert*, de az Egyesület elnöke, *gróf Tisza Lajos* szegedi királyi biztos is szívügyének tartotta, hiszen már az átadás előtt is megtekintette az intézményt, nem maradt el az ünnepélyes megnyitóról sem és elkísérte még abban az évben az uralkodót, *Ferenc Józsefet* is, aki ellátogatott a frissen átadott iskolába.

A könyv lapjain végigkövethetjük az alapítástól napjainkig a különböző képzési formákat, az oktatott tárgyakat az ezekhez kapcsolódó infrastruktúra változását és nem utolsósorban azokat a nagyszerű igazgatókat, erdészeket, oktatókat, pedagógusokat, akik keze alatt erdész generációk nevelkedtek fel a „homokbucák között”.

Bepillantathatunk a hallgatók mindennapi életébe, napi-rendjébe, de még az ellátás, a napi, heti menü összetételét is megismerhetjük az egyes oktatási időszakokban. Az iskola élelmezés szempontjából hosszú időszakon keresztül jelentős részben, a háborús időszakokban pedig szinte teljesen önálló volt.

Szembetűnő és egyáltalán nem véletlen, hogy a szakiskola diákjai mindenkor szigorú időbeosztásban, nagy fegyelemben éltek, teljesítettek szolgálatot. Jól kiérezhető a leíratakból, hogy a mindenkori tanári kar komolyan vette *Bedő Albertnek* a megnyitó beszédében elmondott szavait: „*Nem üvegházi növényt óhajtunk az intézetben bírni, melynél a*

*valódi értéket a reá fordított költségek aránytalanul meghaladják, hanem a gyakorlati erdőgazdaság igényeinek kell ez intézetnek minden tekintetben megfelelni ...*”

A folyamatosan változó képzések mélypontja az 1954-es esztendő volt, amikor sorra szűntek meg más iskolák országsszerte és a szakiskolában is, alig egy hónapos oktatás után az új évfolyam tanulóit szélnek kellett eresztieni.

Ásoththalom azonban ezt is kibírta, majd az 1958 utáni új típusú erdészeti szakiskolai képzéssel ismét fejlődési pályára állt és 1961-től felvehette *Bedő Albert* nevét is.

A tanintézmény újabb kori történelme jelentős beruházásokról, tudatos fejlesztésekről és kiváló érdekérvényesítő munkáról szól. Nagyon jelentős az a tevékenység is, ami a névadó emlékének megőrzését, munkásságának széles körű megismertetését célozza. Gondoljunk a kálnoki *Bedő-szoborra*, vagy a róla szóló tanulmánykötetek elkészítésére.

A történeti részt követő fejezetben egykori diákok emlékeznek az ásoththalmi esztendőkre, majd emlékkönyvhöz méltóan az elmúlt öt tanév legfontosabb eseményeinek leírását olvasva követhetjük nyomon az iskolai élet mindennapjait és nem utolsósorban eredményeit.

A továbbiakban a tantestület szakmai tanulmányútjait ismerjük meg és az iskola közelmúltban lezajlott kiemelt ünnepi eseményeibe nyerhetünk bepillantást. A szerzők nem elégednek meg az egyszerű leírással, de közreadják az egyes előadások szövegét és a rendezvények visszhangját is.

Ezt követően visszaemlékeznek az időközben eltávozott igazgatókra, pedagógus kollégákra, név szerint *Bíró Lajosra*, *Daróczi Ambrusra*, *dr. Dózsa Józsefre*, *Obermayer Györgyre* és *Fröhlich Andrásra*.

Végül a 2014–2018 között végzett diákok névsorát és osztálytablóit adják közre és ismertetőt olvashatunk az Ásoththalmi *Bedő Albert Alapítványról*.

Nagymúltú oktatási intézményünk ezzel a kiadvánnyal méltóképpen emlékezett meg fennállásának 135. évfordulójáról, amelynek ünnepségén a résztvevők kézhez is vehették a szép kiállítású, szakmatörténeti szempontból is hézagpótlónak számító könyvet. Gratulálunk Ásoththalomnak és a szerzőpárosnak!

A könyv megrendelhető az Ásoththalmi *Bedő Albert Alapítványtól* 2000 Ft/darab + postaköltség áron az [igazgato.bedo@gmail.com](mailto:igazgato.bedo@gmail.com) e-mail címen.

**Dr. Sárvári János**  
a könyvtár őr

